

# DRUŽINSKI TEDNIK

Leto VIII.

Ljubljana, 16. januarja 1936

Štev. 2.

Izhaja vsak četrtek. — Uredništvo in uprava v Ljubljani, Tyrševa cesta št. 29/1. Poštni predal št. 345. Račun Poštne hranilnice v Ljubljani št. 15.393. — Rokopisov ne vračamo, nefrankiranih dopisov ne sprejemamo.

Naročnina za četrt leta 20 Din, za pol leta 40 Din, za vse leto 80 Din. — V Italiji za vse leto 40 lir, v Franciji vnaprej. — Za odgovore je priložiti znamko.

## Človek velja, ne denar!

Vse je odvisno od človeka samega. Današnji čas zahteva zrelih ljudi, ljudi, ki so na svojem mestu, ki vedo kaj delajo in kaj hočejo. Današnji čas zahteva takih ljudi, ker samo ti bodo mogli kljubovati velikim dnevnim težavam, ker bodo samo ti mogli izvajati težki boj, ki ga jim vsiljuje življenje; boj za obstanek, boj za družino in boj za boljšo bodočnost.

Čim težje so razmere v življenju in pogoji za uspeh, tem popolnejši mora biti vsakdo od nas. Vsa njegova duševna moč mora biti usmerjena v eno samo misel in v en sam cilj. Ravno tako kakor velja to načelo za vsakega posameznika, velja tudi za trgovca, obrtnika in industrijca. Duševna koncentracija nam veleva, da naj usmerimo vse naše hopenje k enem cilju. Zelja posameznika se mora zato kazati v njegovem osebnem izboljšanju, zelja trgovca, obrtnika in industrijca bo vodila k poslovnemu izboljšanju.

Cetudi so življenjski pogoji tako težki, bodo ljudje še vedno iskali razvedrila; bojuje se zaprek, neprijetnosti se izogibajo in nepremišljeno upravljajo svoje zdravje in denar. To je baš nasprotno od koncentracije; dekoncentracija ali potrata duševnih moči.

Danes je življenje težko, denar se težko zasluzi in težka je pot skozi življenje. Poleg vsega tega pa opravljajo ljudje svoje delo površno in komaj čakajo, da najdejo kje kako zabavo. Ne iščejo načina, kako bi izboljšali svoje težke razmere, temveč iščejo načina, kako bi pozabili svoje delo.

Vzemimo privatnega uradnika. Premnogim od njih je pač vseeno, kaj je počel ves dan, kako je izvršil svoje delo, svojo nalogo. Vseeno mu je, ali je od tega njegov gospodar imel kaj koristi ali ne. Vseeno mu je, ker ni še nikoli pomislil, ali je svojo plačo v resnici zaslužil ali ne. Večina ljudi pa se zadovolji s tem, da dobi skromno, a vendar stalno plačo; komednež si pa pravi, da trud, ki ga ima s svojo službo, ne sme biti pretežak.

Seveda velja to le za nekatere. Vsi niso taki in Bog ne daj, da bi bili. Mnogo je pa tudi ljudi, ki morajo po težkem delu v pisarnah delati še doma, pa ne dobe za to niti priznanja. Iste razmere, ki smo jih zgoraj popisali, boste srečali v trgovinah, v obrti in industriji.

Premalo je ljudi, ki bi s svojo veliko energijo znali pomagati svojemu podjetju tako, kakor da bi delali sami zase. Malo je trgovcev in obrtnikov, ki bi znali na lepem trzniti, kakor da bi se bili prebudili iz dolgega sna, da bodo zdaj s toliko večjo energijo popravili napake, ki so v njihovem podjetju nastale zaradi teh ali onih notranjih ali zunanjih vzrokov. Pretežno jim je, da bi po napornem dnevnem delu še ostali v pisarni ali delavnici in se še dalje ukvarjali s težkimi, neprijetnimi vprašanji.

Laže je zamenjati delo z zabavo, nego zabavo z delom. Težko se je koncentrirati, ko se pa pri zabavi človek tako prijetno počuti in če mu dekoncentracija tako prijetno de.

A baš v tej koncentraciji je rešitev! V koncentraciji in marljivosti, mnogokrat v odgovedi. V vseh onih stvareh, ki so tako težke in ki se človek tako težko odloči zanje.

Današnji hudi časi zahtevajo — kakor sem že zgoraj povedal — močnih in poštenih značajev. Njihov boj je težak, a časten. Mnogo je ljudi, ki so na lahek in celo na nepošten način prišli do blagostanja, toda pri teh uspehih ni božjega blagoslova, ne priznanja ljudi, ne notranjega zadovoljstva.

Se nekaj je treba poudariti. Vedno je bil in vedno bo človek-posameznik temelj, ki na njem vzrase ali pa propade podjetje ali družina. Samo človek je, ki šteje, in ne denar. Človek seveda, ki ima veliko, nezlomljivo energijo, tolikšno, da premika skale in dela čudeže. Med notranjimi, duševnimi vrednotami je pa bila, je in bo poštenost največja.

Mnogo jih je, ki so kolebali in ki kolebajo še danes, ker ne vedo, da je v njih samih začetek in konec vsega zla, začetek in konec vsega dobrega. Lepota, plemenitost in poštenost morajo žeti priznanje, kakor ga morata žeti volja do dela in uspeha. Pota do uspehov niso posuta z rožicami, temveč s trnjem.

Haka.

### Pri vedeževalki

»Dete moje, kvarte pravijo, da boste leta 1936 zadeli glavni dobiček.«  
»Oh, gospa... ali mi ne bi mogli... nekaj ma'lega... dati na račun?«

## Razgled po svetu

# Ali je križev pot že za nami?

Pogled nazaj in razgled naprej v luči časopisov raznih narodov

Naša vest je mirna,

pravi torinska

»GAZZETTA DEL POPOLO«

Bilanca ob koncu leta: Mi Italijani imamo mirno vest. Mednarodna politika naše države je bila politika miru in pravičnosti.

Mi Italijani ne vemo, zakaj naj bi bilo leto 1935 zlonosno. Za nas obstoji samo leto XIV. (šteto po Mussolinijevem pohodu na Rim. Op. ured.) Zakaj za nas se leto začne z 28. oktobrom.

Turi, ki bodo počili

Tako gleda v bodočnost londonski

»THE SUNDAY REFEREE«

Štirje zlovesči požari se širijo na zemljevidu svetovne diplomacije. Sleherni med njimi se utegne razplamteti na vso politično organizacijo sveta.

Nekateri izmed turrov so celo že na tem, da se razlijejo. Mussolini, največji od njih, grozi, da se bo prvi predrl, toda njegova manija po veličini se krha ob skali opozicije.

Razpoloženje v Rimu spominja na noč Cezarjevega umora. Zarot-



Negušev nagovor na vojake v Desiji

Abesinski cesar je z balkona nekdanjega konzulata v Desiji nagovoril svoje čete in jih bodril k odporu. V ospredju vrsta italijanskih bomb, ki pri nedavnem letalskem napadu niso eksplodirale.



Novi alpski polki v vzhodno Afriko

Da okrepe italijanske čete v Abesiniji, so v Rimu pripravili več novih alpskih polkov. Pred vkrcanjem na ladje je čete pregledal Mussolini.

niki preže na vseh vogalih, čakaje konca režima ob političnem, npravnostnem, gospodarskem in vojaškem polomu.

Drugo ognjišče je hitlerjevska Nemčija. Hitler je zašel v brezupen položaj. Med silami, ki jih zastopa dr. Schacht, predsednik nemške narodne banke, in Goebbelsom, ministrom za propagando, se je začel boj na življenje in smrt.

Prej ali slej se bo moral Hitler odločiti na to ali na ono stran, in od njegove odločitve bo odvisna usoda njegove vladavine.

Potlej je Schuschniggova Avstrija, plen, ki preže nanj sode. Danes ko Italija slabi, padajo nade kancelarja Schuschniggga. Odtod njegova nepričakovana »blagost« nasproti socialistom. Danes jih potrebuje, ker se nadeja, da mu bodo zavezniki v pripravljajoči se bitki z avstrijskimi hitlerjevci, ki se bodo skušali polastiti oblasti na razvalinah fašistične Italije.

Naposled je še Japonska: zunanja politika je tam docela v rokah vojaške klike. Ta klika je pridobila cesarja na svojo stran: obljubila mu je, da bo napravila njega in njegove naslednike vladarje svetovnega imperija.

Ta imperij se bo začel kajpada z osvojitvijo Kitajske. Potem si bodo Japonci, da upravičijo na-

## Nemčija, Italija in Japonska

so gibalne sile

sedanje svetovne politike,

trdi list

»HAMBURGER NACHRICHTEN«

Če pogledamo nazaj na leto 1935, moramo ugotoviti, da so tri velesile, ki so obrnile hrbet liberalizmu — Nemčija, Italija in Japonska — postale gibalne sile današnje politike. Ostale velesile, naj že bodo Anglija, Združene države in Francija, ali pa boljševiška Rusija, se vzlic svoji veliki številčni in gmotni premoči niso mogle uveljaviti. Anglija in Zveza narodov nista mogli ne preprečiti ne končati abesinske vojne; morali sta trobiti k umiku spričo železne volje fašistične Italije, odločene, da doseže svoj cilj v vzhodni Afriki. Ali se bo to v bodoče kaj izpremenilo? Dogodki nam bodo sami odgovorili.

Francija, Zveza narodov in drugi uživalci versajskega miru se niso mogli drugače kakor zgolj s pismenim protestom postaviti po robu volji narodno-socialistične Nemčije, odločene, da obnovi svojo vojaško moč. In naposled so bile Amerika, Anglija in sovjetska Rusija brez moči nasproti volji Japonske, ki je trdno odločena razširiti svojo oblast na azijski vzhod. Japonski zahtevi po pomorski enakopravnosti nihče več ne oporeka na londonski pomor-



Italijanski ranjenci se vračajo domov

Italijanska bolniška ladja »Urania« je prepeljala v domovino 440 bolnikov in ranjencev z abesinskih bojišč. Tisti, ki niso navezani na posteljo, si med vožnjo krajšajo čas z damsko igro in s šahiranjem.

ski konferenci. V tem pogledu je leto 1935 prineslo precej jasnosti, čeprav je še mnogo velikih vprašanj ostalo odprtih.

Mi Nemci smemo gledati na leto, ki je za nami, ne samo z zadoščenjem, nego tudi s ponosom. Postavilo nas je spet v vrsto velesil. Führer je vodil ladjo rajha z mirno in trdno roko. Zato smemo z zaupanjem gledati novemu letu v obraz.

## Leto vojne,

prerokuje carigradska

»LA RÉPUBLIQUE«

Leto 1936, ki si vsi želimo, da bi bilo srečno, bo samo nadaljevanje leta, ki nosi črno živje vojne. S tega stališča je čas sam tako rekoč simboliziral Italijo in Abesinijo: črne italijanske srajce v boju s črnimi ljudmi v Abesiniji.

Kolikšna ironija usode, da si človeštvo želi vrnitve Nemčije v Zvezo, Nemčije, ki je danes oborožena do zob! Danes smo že v takšnem duhovnem stanju, da bi bili zadovoljni, če bi se Japonska mogla vrniti v Zvezo narodov. Tudi takih ljudi ne manjka, ki bi hoteli celo Italiji ustreči, iz strahu, da ne obrne Zenevi hrbet. Ali ne bi bilo prav predočiti pacifistom ki so spravili Zvezo narodov tako daleč, kako usmiljenja vredna je njihova onemoglost?

## Kapitalizem sam ni kos nezaposlenosti,

ugotavlja londonski

»NEW STATESMAN AND NATION«

Leto 1935 je prineslo nekoliko izboljšanja v svetovnem gospodarstvu. Toda bilo bi krivo, če bi se v tem oziru vdajali pretiranim nadam.

Vse kaže, da bo nezaposlenost v Veliki Britaniji prihodnja dve



Negušev lik kot igrača

Tudi posledica abesinske vojne: italijanska industrija otroških igrač je vrgla na trg lutke, ki naj predstavljajo abesinskega cesarja. Da bo sličnost še večja, so mu dali v roko nezogibni dežnik.

ali tri leta odvisna od vladne gospodarske politike in ne od zasebne pobude. Tudi če ostanejo svetovne gospodarske razmere leta 1936 tako ugodne kakor lani, bo sedanje stanje zaposlenosti, ali bolje, padanje nezaposlenosti odvisno od tega, koliko poguma bo pokazala država pri izvajanju programa v javnih delih.

To dognanje je zelo pomembno. Saj dokazuje, da v današnjih razmerah svetovni kapitalizem nima več potrebne moči in ne more gospodarske delavnosti tako pomnožiti, da bi zadušil nezaposlenost.

Gospodarska iniciativa države je torej postala ne samo nužnost v dobi krize, temveč tudi sestavni del mehanizma, ki mu je naloga, na zadovoljiv način izravnati trgovsko povpraševanje in ponudbo.

Nadaljevanje na 8. str.













